
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

LES SAVANTS ET LES INGÉNIEURS-L'OBSERVATION CONTENUE
DANS LE LIVRE VERT

M. David Berger (Laurier): Monsieur le Président, j'aime-
rais sonder le vice-premier ministre sur une autre question. Le
Livre vert d'hier dit ailleurs qu'il n'est pas certain que le
Canada produise suffisamment de savants et d'ingénieurs pour
développer et entretenir une structure industrielle avancée.
Récemment, M. MacNabb, président du Conseil de recherches
en sciences naturelles et en génie, a été beaucoup plus franc.
Avec le nombre d'étudiants en sciences que nous avons actuel-
lement, nous ne pouvons tout simplement pas atteindre ...

M. le Président: Le député a-t-il une question supplémen-
taire?

M. Berger: ... ni même approcher l'objectif des 2.5 p. 100.
Est-il d'accord avec son secrétaire d'Etat aux Affaires exté-
rieures pour dire que la situation est incertaine, ou est-il
d'accord avec M. MacNabb? A la suite de ses promesses, le
gouvernement va-t-il rapidement passer à l'action ou tergiver-
ser?

L'hon. Thomas Siddon (ministre d'État chargé des Sciences
et de la Technologie): Monsieur le Président, le député sait que
les déclarations qu'il m'a attribuées précédemment ne sont pas
exactes. En fait, le gouvernement est déterminé à poursuivre
l'objectif d'accroissement de nos investissements dans le
domaine des sciences et de la technologie pour le bien économi-
que du Canada; à créer des emplois permanents dans les nou-
veaux domaines de la technologie; et à continuer à aider le
Conseil de recherches en sciences naturelles et en génie et
d'autres initiatives du gouvernement de façon très dynamique,
pour le bien du Canada et de sa jeunesse.
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L'INDUSTRIE

LA SOCIÉTÉ MITEL-LE PROJET D'ACQUISITION PAR BRITISH
TELECOM

M. Steven W. Langdon (Essex-Windsor): Monsieur le Pré-
sident, j'avais une question pour le ministre de l'Expansion
industrielle régionale, mais il ne tient pas en place pendant la
période des questions. Avec votre permission, je vais poser ma
question au ministre d'Etat chargé des Sciences et de la Tech-
nologie.

Une voix: Le voici.

M. Langdon: On se l'arrache. L'acquisition de Mitel annon-
cée par British Telecom vient de créer d'autres problèmes à
cette entreprise canadienne. Bell Canada dit qu'elle va réexa-
miner sa politique d'achat chez Mitel parce qu'elle est en con-
currence directe avec British Telecom. Le ministre s'engage-
rait-il à recevoir séance tenante la direction de Mitel pour
l'inciter à accepter le projet de participation minoritaire de 18

p. 100 au lieu de laisser passer l'entreprise aux mains de Bri-
tish Telecom?

L'hon. Sinclair Stevens (ministre de l'Expansion indus-
trielle régionale): Comme le député doit le savoir, monsieur le
Président, nous allons nous entretenir avec la direction de
Mitel afin d'éclaircir toute cette affaire. Quant à la déclaration
attribuée à Bell Canada par le Globe and Mail, le député sait
probablement que, il y a quelque temps, on a enquêté sur
l'intégration verticale de la politique d'achat de Bell Canada.
Cette nouvelle m'a incité à demander à deux collègues, le
ministre des Communications et le ministre de la Consomma-
tion et des Corporations, de vérifier les faits afin d'établir
l'authenticité de la nouvelle annoncée par le Globe and Mail.

LA POSITION DU GOUVERNEMENT

M. Mike Cassidy (Ottawa-Centre): Monsieur le Président,
ma question supplémentaire s'adresse au même ministre.
N'est-ce pas parce que son ministère a permis qu'une société
aussi engagée dans la recherche et le développement tombe
entre des mains étrangères que le gouvernement déclare main-
tenant publiquement qu'il renonce à sa promesse de doubler les
dépenses au titre de la recherche et du développement au
Canada d'ici 1988?

L'hon. Sinclair Stevens (ministre de l'Expansion indus-
trielle régionale): Monsieur le Président, je répète que cette
interprétation n'est pas conforme à la vérité. Nous n'avons rien
permis ni rien interdit dans cette affaire. Nous n'avons fait que
prendre note qu'une transaction était en cours, mais nous
aurons certes l'occasion d'en examiner les détails.

Je répète donc une fois encore, pour la gouverne du député:
Mitel éprouvait de graves problèmes financiers. Le député ne
peut pas gagner sur tous les plans. La société concernée a
offert d'investir dans la société Mitel 300 millions de dollars en
nouveaux capitaux qui permettront de conserver 2,500 emplois
au Canada et 5,000 à l'étranger. Je me range du côté des tra-
vailleurs et le député devrait en faire autant.

Des voix: Bravo!

* * *

[Français]

L'ENVIRONNEMENT

ON DEMANDE S'IL Y A DES SIGNES ÉVIDENTS DE CHANGEMENTS
DANS L'AMÉLIORATION DE LA QUALITÉ DE VIE DES CANADIENS

M. Gabriel Desjardins (Témiscamingue): Monsieur le Pré-
sident, ma question s'adresse à l'honorable ministre de l'Envi-
ronnement.

Suite au leadership exercé par la ministre dans sa lutte con-
tre les pluies acides, amorcée en mars dernier, est-ce que
l'honorable ministre peut dire à la Chambre si déjà elle perçoit
des signes évidents de changements qui visent à l'amélioration
de la qualité de vie des Canadiens?
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